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ثابت کنید  عددي گنگ است. - 105
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یک عدد مربع کامل در تقسیم بر  چه باقیمانده هایی می تواند داشته باشد؟ - 115
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؟ فرض کنید  آیا می توان نتیجه گرفت  - 19
در غیر این صورت مثال نقض بزنید:
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اگر  و  دو عدد گنگ باشند ولی  گویا باشد، ثابت کنید  گنگ است. - 202
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اگر  یعنی حداقل یک رأس این گراف به تمام رأس هاي دیگر متصل است پس این گراف حداقل  یال دارد. از طرفی می تواند کامل - 1

باشد یعنی حداکثر  یال دارد.

سخت

مجموعه هاي احاطه گر مینیمم براي این گراف  عضو دارند. یعنی: - 2

 اگر رأس  را ملاك قرار دهیم این رأس با هر رأس دیگر به جز  و  یک مجموعۀ احاطه گر با  عضو می سازد.

 اگر رأس  را ملاك قرار دهیم:

 اگر رأس  را ملاك قرا دهیم:

سخت

مجموعۀ  یک مجموعۀ احاطه گر است که مینیمال نیست. حال اگر سه رأس  را حذف کنیم مجموعۀ  - 3

بدست می آید که باز هم احاطه گر است. حال اگر از مجموعۀ  رأسی حذف کنیم دیگر احاطه گر نخواهد بود و پس  یک مجموعۀ احاطه گر مینیمال
است.
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- 4

 باید زوج باشد. با توجه به فرد بودن  باید  زوج باشد.

 یعنی  تا گراف منتظم موجود است.
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 اگر رأس  را ملاك قرار دهیم این رأس با هر رأس دیگر به جز  و  یک مجموعۀ احاطه گر با  عضو می سازد.
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بدست می آید که باز هم احاطه گر است. حال اگر از مجموعۀ  رأسی حذف کنیم دیگر احاطه گر نخواهد بود و پس  یک مجموعۀ احاطه گر مینیمال

 باید زوج باشد. با توجه به فرد بودن  باید  زوج باشد.

 اگر رأس  را ملاك قرار دهیم این رأس با هر رأس دیگر به جز  و  یک مجموعۀ احاطه گر با  عضو می سازد.2 اگر رأس  را ملاك قرار دهیم این رأس با هر رأس دیگر به جز  و  یک مجموعۀ احاطه گر با  عضو می سازد.
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خیر، به عنوان مثال می توان اینگونه رسم کرد: - 7{
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پس همواره همبند نیستند.
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دور به طول               

دور به طول              
سخت

همۀ مقسوم علیه هاي  به فرم  هستند. براي اینکه یک عدد مربع کامل باشد، باید توان تمامی عوامل اول آن زوج باشد. بنابراین - 9

براي  و  و  به ترتیب  و  و  انتخاب وجود دارد. پس  مقسوم علیه مربع کامل هستند.
سخت

فرض کنیم   گویا باشد یعنی اعداد طبیعی  وجود دارند به طوریکه  در اینصورت   در نتیجه  که این - 10

تساوي هیچ گاه برقرار نیست زیرا به ازاي هر  طبیعی راست تساوي زوج و سمت چپ تساوي عددي فرد است. بنابراین از این تناقض می توان
درستی حکم را نتیجه گرفت.

سخت

عدد صحیح و دلخواه  در تقسیم بر  به یکی از  صورت  است. حال کافی است هریک از صورت هاي فوق را به توان  - 11

برسانیم تا باقیمانده هاي ممکن مربع هر عدد صحیح در تقسیم بر  بدست آید:

 پس مربع هر عدد صحیح درتقسیم بر  تنها می تواند باقیمانده هاي  و  و  را بسازد.
سخت

طبق فرض   اگر  واحد به  اضافه کنیم به طوریکه خارج قسمت تغییر نکند، الگوریتم تقسیم به فرم زیر در می آید: - 12

 به طوریکه  یا  در نتیجه حداکثر مقدار  برابر  می باشد.
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. در نتیجه  بنابراین  
سخت

- 14

 بنابراین جواب هاي معادله به صورت زیر است:

 براي بدست آوردن جواب هاي صحیح و نامنفی معادله به فرم زیر عمل می کنیم:

 در بین جواب هاي طبیعی معادله به ازاي  و  ،  کم ترین مقدار لازم براي تمبرها بدست می آید.
سخت

می توان نوشت: - 15

حال با محاسبۀ توان هاي   بر هم نهشتی  می رسیم، پس داریم:

بنابراین داریم: 
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فرض کنید  باید  می توان نوشت: - 16

 بنابراین اگر  باشد  در هر صورت آن را عاد خواهد کرد.
سخت

باید باقیماندة تقسیم توان هاي مختلف   بر   را حساب کنیم تا به یک هم نهشتی مطلوب برسیم: - 17
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 در بین جواب هاي طبیعی معادله به ازاي  و  ،  کم ترین مقدار لازم براي تمبرها بدست می آید.

حال با محاسبۀ توان هاي   بر هم نهشتی  می رسیم، پس داریم:

 باید  می توان نوشت:

0 3
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 در بین جواب هاي طبیعی معادله به ازاي  و  ،  کم ترین مقدار لازم براي تمبرها بدست می آید.27 در بین جواب هاي طبیعی معادله به ازاي  و  ،  کم ترین مقدار لازم براي تمبرها بدست می آید. در بین جواب هاي طبیعی معادله به ازاي  و  ،  کم ترین مقدار لازم براي تمبرها بدست می آید.23 در بین جواب هاي طبیعی معادله به ازاي  و  ،  کم ترین مقدار لازم براي تمبرها بدست می آید. در بین جواب هاي طبیعی معادله به ازاي  و  ،  کم ترین مقدار لازم براي تمبرها بدست می آید.4 در بین جواب هاي طبیعی معادله به ازاي  و  ،  کم ترین مقدار لازم براي تمبرها بدست می آید.
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 در بین جواب هاي طبیعی معادله به ازاي  و  ،  کم ترین مقدار لازم براي تمبرها بدست می آید.
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 در بین جواب هاي طبیعی معادله به ازاي  و  ،  کم ترین مقدار لازم براي تمبرها بدست می آید.
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حال می توان نوشت:

پس باقیمانۀ تقسیم  بر   برابر   است.
سخت

فرض کنیم  داریم: - 18

حال از  نتیجه می گیریم:

سخت

درستی  را اثبات می کنیم و براي  مثال نقض می آوریم: - 19

فرض کنید  آنگاه:

و اگر قرار دهید  مثال نقضی براي  بدست می آید.
سخت

اگر  گنگ نباشد (فرض خلف) پس عددي گویا است. - 20

از طرفی طبق فرض  نیز عددي گویا است.

می دانیم تفاضل دو عدد گویا، عددي گویاست درنتیجه: 

اما با توجه به فرض مسئله:  گنگ است.
با توجه به تناقض ایجادشده، فرض خلف باطل و حکم ثابت می شود.
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 مثال نقضی براي  بدست می آید.

اگر  گنگ نباشد (فرض خلف) پس عددي گویا است. - 20

از طرفی طبق فرض  نیز عددي گویا است.

می دانیم تفاضل دو عدد گویا، عددي گویاست درنتیجه: 

اما با توجه به فرض مسئله:  گنگ است.
با توجه به تناقض ایجادشده، فرض خلف باطل و حکم ثابت می شود.
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